# 短信通知"沪惠保"保单被撤销?

## 官方回应:系公益赠险,已调整短信说明

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然

本报讯 近日,多位上海市民反映:自己收到"沪惠保"保险订单撤销的短信通知,但非本人操作。

对此,沪惠保方面昨日回 应称,为进一步体现"沪惠 保"项目的公益性和社会责任 担当,关心关爱上海城市公共 服务的奉献者。近期,"沪惠 保"为奋战在城市一线建设的 贡献群体推出公益赠险福利, 该受益群体包括教师、军人 等,后续会以赠险形式为这些 人群重新投保,故先退款再统 一投保,保障责任主体不变, 保单也依然有效,区别是不用 受益人自己进行投保,前期投 保的费用也会按原通道退回。

目前,"沪惠保"已针对

前期短信中容易造成误解的内容进行调整。明确公益赠险内容,并由赠险继续提供保障,保障责任仍为沪惠保产品责任。

据悉, "沪惠保"是由上海市医疗保障局指导、上海银保监局监督、上海市大数据中心技术支持的上海城市定制型商业补充医疗保险,于 2021年4月27日正式上线。

# 打造"靠谱解纷中心"一站解纷

□记者 陈颖婷

"你们这个联动机制真的很好,不仅有民警参与,还能直接和律师、调解员沟通,我们家的这点事终于解决了,我和女儿以后有着落了。"见自己的住房问题得到解决,不必再与前夫为此事而争吵,市民杨女士忍不住感慨道。

今年以来,普陀公安分局深化贯彻落实"三所联动"机制,整合派出所、司法所、律师事务所等多方力量,在全区10个街镇建立了"靠谱解纷中心",并形成"1+3+X"机制一站式调处矛盾纠纷。截至目前,普陀警方已依托各"靠谱解纷中心"调处各类矛盾纠纷近2万起。

#### 主动介入 抓住源头处置先机

"配送车辆和业主走的是同一条路线,大大影响了我们的日常出行,不允许他在这里开业!"年初,真如地区即将开业的一家超市"会员店"因种种原因,引起附近居民及商户不满,导致装修进度滞后。

真如派出所民警第一时间 对此事引发的矛盾纠纷警情进 行梳理,并由社区民警下沉排 摸掌握社情民意。通过调查, 民警发现该起矛盾的焦点和症结主要有四点:一是周边小区业主认为该店安装的防火门阻挡了业主出人地铁的地下连廊,存在安全隐患;二是该店安装下水管道需经过小区 B2车库车行道的天花板,业主认为侵占了其合法权益;三是该店装卸货物的货车进出线路与居民车辆进出线路一致,影响居民日常出行且存在噪音扰民;四是该店为配送小哥设置的电瓶车充电柜安装点与居民电瓶车充电地点重叠,需拆除部分居民电瓶车充电桩。

找到问题,民警紧抓矛盾 化解的"黄金"窗口期,搭建 四方沟通平台,前后6次召开 协调会。在真如街道的"靠谱 解纷中心"里,通过派出所民 警、人民调解员、律师共同释 法说理后,各方代表最终就装 修问题达成协商,业主也对该 起事件的处置持满意态度。最 终,超市如期开门营业。

#### 闭环处置 确保隐患消弭无形

今年九月,石泉路派出所接到一起纠纷警情。孙小姐的前男友赵某欲与其复合,却遭到孙小姐同事阻拦,随后几人发生争吵。通过调取事发当晚的周边公共视频,王凯发现赵

某本携带了一包裹前往孙小姐 工作地点,可到派出所里时包 裹却不见了。

通过反复搜寻,民警在一暗处找到赵某丢弃的包裹,里面竟藏着一把锐器。王凯紧抓该疑点,对赵某展开持续盘问,可他语焉不详,始终不透露该锐器用途及购得途径。王凯遂对赵某手机开展检查,并通过微信聊天记录查知:赵某曾向前女友孙小姐及其他多人扬言"要杀死孙小姐"。经王凯多方调查,此事得到证实。石泉所民警立即会同刑侦支队进行甄别,该案以故意杀人(未遂)予以立案侦查,后赵某被依法刑事拘留。

为了从根本上消除风险隐 患, 在赵某刑事拘留执行期 间, 王凯约谈了多名其社会关 系人,从侧面了解其性格和交 谈习惯,并掌握了其与前女友 间的感情纠葛的症结所在。在 此基础上, 王凯对赵某开展了 释理说法,并同步依托"三所 联动"机制将该情况通报石泉 司法所。同时, 王凯会同人民 调解员、律师与孙小姐相约在 石泉街道的"靠谱解纷中心" 里面谈,向她转述赵某的诉 求,分析陈清个中利弊,努力 促成双方达成均可接受的解决 方案,从根源上化解该起事件 的现实风险。

# 民警与街头艺人同台 听歌学反诈

□记者 胡蝶飞

本报讯 悠扬动听的歌声,深入人心的反诈宣传…… 声,深入人心的反诈宣传…… 近日,在虹口区广纪路明珠创 意园火车头广场,一场名为 "共话反诈,唱享人生"的露 天歌会活动吸引了不少路人。 活动邀请了沪上非常具有人气 的持证街头艺人"爱唱歌的罗 小罗"献唱,在多首经典老歌 的旋律中,一旁来自刑侦总队 和虹口公安分局的反诈民警对 驻足的市民进行反诈知识科 普,发放宣传资料。

"当收到刑侦总队关于这场歌会的邀请时,我没有犹豫就立刻答应了。"罗小罗说,"参与反诈宣传,也为我的歌曲演绎赋予了更多的意义。"活动现场,"刑警803"晨星合唱团也为市民群众带来一首《少年壮志不言愁》。此外,现场市民群众还能够零距离与"通通警官"、

"反诈小星"和警犬"椰sir"互动 合影,更有机会赢得刑警803连 环画、反诈小星徽章、警察小熊 等小礼品。

据悉,此次活动在上海市公安局政治部宣传处的指导支持下,由市局刑侦总队会同虹口公安分局共同主办。警方希望通过"反诈宣传+街头演艺"的形式,为反诈宣传引流,让跟多人认识到新型电信诈骗手法,提高防范意识。

### "紧跟总书记步伐"

#### 黄浦检察院开展主题教育参观见学活动

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 近日,黄浦区检察院组织主题教育"紧跟总书记步伐"参观见学活动。院领导班子成员、检委会专职委员以及各部门负责人参加。

在黄浦区党建服务中心, 黄浦区检察院一行人跟随讲解 员驻足展区,聆听《共产党宣 言》首部中文全译本在黄浦诞 生的故事,深刻领悟总书记对 黄浦"走在前列·不辱门楣" 的殷殷嘱托。

随后,一行人前往秦皇岛路 32号红墙下,沿着习近平总书记 2019 年考察杨浦滨江

的足迹,先后参观了黄浦码 头、毛麻仓库、老怡和纱厂和 东方渔人码头等旧址,学习了 解老一辈革命家留法勤工俭 学,扬起信仰之帆的事迹,感 悟杨浦滨江上海老工业基地的 百年变迁,汲取奋进的智慧和

通过沉浸式参观见学,大家进一步加深了对习近平总书记重要讲话精神的理解和感悟,纷纷表示将充分履行检察职能,践行"人民城市人民"的理定,人民城市为人民"的理念,高质效办好每一个案件,以"四大检察"全面协调充分发展,服务保障经济社会高质量发展。

### 护航上海10公里精英赛



普陀公安供图

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 宋严

本报讯 上海 10 公里精 英赛于昨日在上海市普陀区 举行。普陀警方坚持最高安 全标准,周密部署警力,多 警种配合,全面扎实落实各 项安保措施,全力为赛事保 驾护航。

昨日 0 时起,普陀警方便 开始对赛事起点光复西路苏州 河水上游览码头以及终点云岭 东路跨国采购中心附近区域开 展道路清障工作,先后在光复 西路泸定路、光复西路中江 路、云岭东路中江路以及云岭 东路泸定路等路口设置临时交 通管制标识,引导途经的机动 车绕行,并在沿途各主要路口 布置防冲撞设施。同时,现场 民警配合专业力量对该区域运动员集结区、检录区等准备区 域进行安全检查。

同时,普陀公安分局交警 支队民警驾驶警用摩托车沿赛 道进行巡检,为比赛队伍进行 开道。在相关路口驻守的民警 则结合外围交通开展分流疏 导,并在确保赛事安全进行、 不妨碍运动员正常比赛的前提 下,间隙性指挥非机动车和行 人至指定路口横穿赛事线路。 在尽可能方便群众通行的同 时,保障周边区域道路通畅。

此外,普陀警方还在起跑、终点和赛道沿线等区域配备了专业的无人机反制力量,实时监测未经报备的无人机在赛事沿线飞行,坚决杜绝"黑飞"情况,全方位确保参赛人员的安全及赛事的圆满顺利进行。